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Problema 6.1 Estática Hibbeler edic 10 
Determine la fuerza en cada miembro de la armadura y establezca si los miembros están en tensión o 
en compresión. Considere P1 = 800 lb. y P2 = 400 lb. 

 

AY

Σ MA = 0 
 
  - 400 (8)  - 800 (6) + CY (6 + 8) = 0 
 
- 400 (8)  - 800 (6) + CY (14) = 0 
 
- 3200   - 4800 + CY (14) = 0 
 
- 8000   + CY (14) = 0 
 
 CY (14) = 8000 
 

lb  571,42  
14

8000  YC ==  

CY = 571,42 lb  
 
 
Σ MC = 0 
 
   - AY (6 + 8) - 400 (8)  + 800 (8) = 0 
 
- AY (14) - 400 (8)  + 800 (8) = 0 
 
- 14 AY - 3200 = 0 
 
14 AY = 3200 
 

lb 228,57  
14

3200  YA ==  

AY = 228,57 lb  
 
 

+ 

+ 

∑ FX = 0     
 
AX – 400 = 0 
 
AX = 400 lb. 

TBA 

TCA

P2 = 400 lb

P1 = 800 lb 

TBC 

tensióntensión

AX 

TCA

8 pies 

8 pies 

CY 

 

TBC 

C

B

TBA 

A
6 pies 
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NUDO B 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
5
4  

10
8  sen ==α  

 

 
5
3  

10
6   cos ==α  

 
 

( )
( ) ( )  BAT sen  YBAT    

BAT
YBAT

  sen αα =⇒=  

( ) ( )  BAT 
5
4  YBAT ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

=  

 
( )

( ) ( )  BAT cos  XBAT    
BAT

XBAT
   cos αα =⇒=  

( ) ( )  BAT 
5
3  XBAT ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

=  

 
∑ FX = 0 
 
- 400 +  TBC (X)  -  TBA (X)  = 0    
 
TBC (X)  -  TBA (X)  = 400    
 

( )  400  BAT 
5
3 - BCT 

2
2 = (Ecuación 1) 

 
∑ FY = 0 
 
- 800 +  TBC (Y)  +  TBA (Y)  = 0    
 
TBC (Y)  +  TBA (Y)  = 800    
 

( )  800  BAT 
5
4  BCT 

2
2 =+ (Ecuación 2) 
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TBA 

P2 = 400 lb 

P1 = 800 lb 

TBC 

B βα
TBA (Y) 

TBA (X) 

28  

8 

8 

10
TBA 6

8
TBC (Y) 

TBC (X) P2 = 400 lb

P1 = 800 lb 

TBC 

P2 = 400 lb

P1 = 800 lb 

β
TBA 

P2 = 400 lb 

P1 = 800 lb

TBC 

 
2
2  

28
8  sen ==β  

 

 
2
2  

28
8   cos ==β  

( )
( ) ( )  BCT sen  YBCT    

BCT
YBCT

  sen ββ =⇒=

 

( ) ( )  BCT 
2
2  YBCT ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
=  

 
( )

( ) ( )  BCT cos  XBCT    
BCT

XBCT
   cos ββ =⇒=

 

( ) ( )  BCT 
2
2  XBCT ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
=  

 



 
resolver ecuación 1 y ecuación 2 

( )  400  BAT 
5
3 - BCT 

2
2 = ( -1) 

( )  800   BAT 
5
4  BCT 

2
2 =+  

 

( )  400  -   BAT 
5
3  BCT 

2
2 - =+  

( )  800   BAT 
5
4  BCT 

2
2  =+  

 

 400   BAT 
5
7   =  

( )   
7

5400  BAT =  

TBA  = 285,71 lb. (Tensión) 
 
NUDO C 
 
 
 
 
 
 
 
 
Las ecuaciones de equilibrio para el nudo C son: 

 
8
YC  

28
BCT  

8
CAT

==  

 
Hallar TCA

 
28

BCT  
8
CAT

=  

 
Pero: 
TBC = 808,12 lb. 
 

 
28

808,12  
8
CAT

=  

 

lb 571,42  
2

808,12  CAT ==  

TCA = 571,42 lb (Compresión) 
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Reemplazando en la ecuación 1 

( )  400  BAT 
5
3 - BCT 

2
2 = (Ecuación 1) 

( ) ( )  400  285,71 
5
3 - BCT 

2
2 =  

 

( )  400  171,42 - BCT 
2
2 =  

( )   571,42  BCT 
2
2 =  

 

     571,42
2

2  BCT ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛=  

 
TBC = 808,12 lb. (Tensión) 

TBC 

TCA

CY 

C

β

28  

8 

8 CY 

TCA  

TBC 



 
Problema 6.2 Estática Hibbeler edic 10 
Determine la fuerza en cada miembro de la armadura y establezca si los miembros están en tensión o 
en compresión. Considere P1 = 500 lb. y P2 = 100 lb. 
 

 

AY

Σ MA = 0 
 
  - 100 (8)  - 500 (6) + CY (6 + 8) = 0 
 
- 100 (8)  - 500 (6) + CY (14) = 0 
 
- 800   - 3000 + CY (14) = 0 
 
- 3800   + CY (14) = 0 
 
 CY (14) = 3800 
 

lb  271,42  
14

3800  YC ==  

CY = 271,42 lb  
 
 
Σ MC = 0 
 
   - AY (6 + 8) - 100 (8)  + 500 (8) = 0 
 
- AY (14) - 100 (8)  + 500 (8) = 0 
 
- AY (14) - 800 + 4000 = 0 
 
- 14 AY + 3200 = 0 
 
14 AY = 3200 
 

lb 228,57  
14

3200  YA ==  

+ 

+ 

∑ FX = 0     
 
AX – 400 = 0 
 
AX = 400 lb. 

TBA 

TCA

P2 = 100 lb

P1 = 500 lb 

TBC 

tensióntensión

AX 

TCA

8 pies 

8 pies 

CY 

 

TBC 

C

B

TBA 

A
6 pies 
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AY = 228,57 lb  
 
NUDO B 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
5
4  

10
8  sen ==α  

 

 
5
3  

10
6   cos ==α  

 
( )

( ) ( )  BAT sen  YBAT    
BAT

YBAT
  sen αα =⇒=  

( ) ( )  BAT 
5
4  YBAT ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

=  

 
( )

( ) ( )  BAT cos  XBAT    
BAT

XBAT
   cos αα =⇒=  

( ) ( )  BAT 
5
3  XBAT ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

=  

 
∑ FX = 0 
 
- 100 +  TBC (X)  -  TBA (X)  = 0    
 
TBC (X)  -  TBA (X)  = 100    
 

( )  100  BAT 
5
3 - BCT 

2
2 = (Ecuación 1) 

 
∑ FY = 0 
 
- 500 +  TBC (Y)  +  TBA (Y)  = 0    
 
TBC (Y)  +  TBA (Y)  = 500    
 

( )  500  BAT 
5
4  BCT 

2
2 =+ (Ecuación 2) 
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TBA 

P2 = 100 lb 

P1 = 500 lb 

TBC 

B βα
TBA (Y) 

TBA (X) 

28  

8 

8 

10
TBA 6

8
TBC (Y) 

TBC (X) P2 = 400 lb

P1 = 800 lb 

TBC 

P2 = 100 lb

P1 = 500 lb 

β
TBA 

P2 = 100 lb 

P1 = 500 lb

TBC 

 
2
2  

28
8  sen ==β  

 

 
2
2  

28
8   cos ==β  

( )
( ) ( )  BCT sen  YBCT    

BCT
YBCT

  sen ββ =⇒=

 

( ) ( )  BCT 
2
2  YBCT ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
=  

 
( )

( ) ( )  BCT cos  XBCT    
BCT

XBCT
   cos ββ =⇒=

 

( ) ( )  BCT 
2
2  XBCT ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
=  

 



 
resolver ecuación 1 y ecuación 2 

( )  100  BAT 
5
3 - BCT 

2
2 = ( -1) 

( )  500   BAT 
5
4  BCT 

2
2 =+  

 

( )  100  -   BAT 
5
3  BCT 

2
2 - =+  

( )  500   BAT 
5
4  BCT 

2
2  =+  

 

 400   BAT 
5
7   =  

( )   
7

5400  BAT =  

TBA  = 285,71 lb. (Tensión) 
 
 
 
 
 
 
 
NUDO C 
 
Las ecuaciones de equilibrio para el nudo C son: 
  

 
8
YC  

28
BCT  

8
CAT

==  

 
Hallar TCA

 
28

BCT  
8
CAT

=  

 
Pero: 
TBC = 383,84 lb. 
 

 
28

383,84  
8
CAT

=  

 

lb 271,42  
2

383,84  CAT ==  

TCA = 271,42 lb (Compresión) 
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Reemplazando en la ecuación 1 

( )  100  BAT 
5
3 - BCT 

2
2 =  (Ecuación 1) 

( ) ( )  100  285,71 
5
3 - BCT 

2
2 =  

 

( )  100  171,42 - BCT 
2
2 =  

( )   271,42  BCT 
2
2 =  

 

     271,42
2

2  BCT ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛=  

 
TBC = 383,84 lb. (Tensión) 

TBC 

TCA

CY 

C

β

28  

8 

8 CY 

TCA  

TBC 

TBA  = 285,71 lb. (Tensión) 
 
TBC = 383,84 lb. (Tensión) 
 
TCA = 271,42 lb (Compresión) 
 



 
Problema 6.3 Estática Hibbeler edic 10 
La armadura, usada para soportar un balcón, esta sometida a la carga mostrada. Aproxime cada nudo 
como un pasador y determine la fuerza en cada miembro. Establezca si los miembros están en tensión o  
en compresión. Considere P1 = 600 lb P2 = 400 lb. 

 

FBD 

FBD 

4 pies

FAD 

FAD 

4 pies 

FED FED 

EFDC 

CX

C
FAB 

FAB A CY

P2 = 400 lb  P1 = 600 lb 

FBC FBC 

FDC 

D

B

EX

EY = 0 
4 pies 

Σ MC = 0 
 
  P1 (4 + 4) + P2 (4) – EX (4) = 0 
 
+ 

600 (4 + 4) + 400 (4) – EX (4) = 0 
 
600 (8) + 400 (4) – 4 EX = 0 
 
4800 + 1600  – 4 EX = 0 
 

FBD 

FBD 

4 pies

FAD 

FAD 

4 pies 

FED FED 

EFDC 

CX

6400  – 4 EX = 0 
 P2 = 400 lb  P1 = 600 lb 
4 EX = 6400 
 

 lb 1600  
4

6400  XE ==  

EX = 1600 lb 
 
NUDO A  
 
 
 
 
 
 
 
Las ecuaciones de equilibrio para el nudo A son: 
  

 
4

600  
24

ADF  
4
ABF

==  

FAD 

FAB A

P1 = 600 lb  

C
FAB 

FAB A CYFBC FBC 

FDC 

D

B

EX

EY = 0 
4 pies

 8



 
Cancelar términos semejantes 

600  
2

ADF  ABF ==  

 
Hallar FAB

lb 600   ABF =  
 
FAB = 600 lb (Tension) 
 
 
 
 
 
 
NUDO E 
 
 
 
 
 
 
Σ FX = 0 
FED - EX = 0 
 
FED = EX  
 
PERO: EX = 1600 lb 
 
FED = 1600 lb (compresión) 
 
Σ FY = 0 
 
EY = 0 
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24  

4 

4 P1 = 600 lb 

FAD 

FAB 

Hallar FAD

600  
2

ADF
=  

 
( ) lb 848,52  600 2  ADF ==  

 
FAD =  848,52 lb  (compresión) 

FBD 

FBD 

4 pies

FAD 

FAD 

4 pies

FED FED 

EFDC 

CX 

C
FAB 

FAB A CY 

P2 = 400 lb P1 = 600 lb 

FBC FBC 

FDC 

D

B

EX 

EY = 0 
4 pies

FED 

E
EX 

EY = 0 



 
 
NUDO B 
 
 

P2 = 400 lb   
 
 
Σ FX = 0 
FBC - FAB = 0 
 
FBC = FAB  
 
PERO: FAB = 600 lb (Tensión) 
 
FBC  = 600 lb (Tensión) 
 
 
Σ FY = 0 
 
FBD - 400 = 0 
 
FBD = 400 lb (compresión) 
 
 
Σ FY = 0 
 
CY - 600 - 400 = 0 
 
CY - 1000 = 0 
 
CY = 1000 lb. 
 
 
 
 
NUDO C 
Σ FY = 0 
 
CY – FDC(Y) = 0 
 
CY = FDC(Y)  
 
PERO: CY = 1000 lb. 
 
 FDC(Y) = 1000 lb 
 

  0,7071  
2

1  
24

4  sen ===α  

 
 

FBD 

FBD 

4 pies

FAD 

FAD 

4 pies 

FED FED 

EFDC 

CX

C
FAB 

FAB A CY

P2 = 400 lb  P1 = 600 lb 

FBC FBC 

FDC 

D

B

EX

EY = 0 
4 pies

FBD 

FAB 

FBC B
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FAB 

P2 = 400 lb FBD 

FBC 

CX

C CY FBC 

FDC 

FBD 

FBD 

4 pies

FAD 

FAD 

4 pies 

FED FED 

EFDC 

CX

C
FAB 

FAB A CY

P2 = 400 lb  P1 = 600 lb 

FBC FBC 

FDC 

D

B

EX

EY = 0 
4 pies

FDC 

FDC (Y) 

24  

4 

4 

FDC (X) 

FDC 
FDC (Y) 

CX

CY

FBC 

Σ FX = 0 
 
CX - EX = 0 
 
CX = EX  
 
PERO: EX = 1600 lb 
 
CX = 1600 lb 



( )   
DCF

YDCF
  sen =α  

 
( )   

sen
YDCF

  DCF
α

=  

 

  lb 1414,22 
0,7071
1000  DCF ==  

 
FDC = 1414,22 lb (tensión) 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Problema C-34 estática Hibbeler edic 10 
Determine la fuerza en cada miembro de la armadura. Establezca si los miembros están en tensión o en 
compresión. 
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FBD = 400 lb (compresión) 
 
FBC  = 600 lb (Tensión) 
 
FAB = 600 lb (Tensión) 
 
FED = 1600 lb (compresión) 
 
FAD =  848,52 lb  (compresión) 
 
FDC = 1414,22 lb (tensión) 

EX = 1600 lb 
 
EY = 0 
 
CX = 1600 lb 
 
CY = 1000 lb. 
 

FAB 

FAB 

FDA FDA 

FCA 

FCA 

FCB 

FCB 

FDC 

FDC 

AX

BX

BY 

C

B

D

300 lb

2 pies

3 pies

A
2 pies 

FUERZA CERO



NUDO D 
 
 
 

4
DAF

3
300

5
DCF

==  

4
DAF100

5
DCF

==  

 
Hallar FDA 

100
4

DAF
=  

 
FDA = (4) 100 = 400 lb (compresión) 

 
FUERZA CERO  
Si tres miembros forman un nudo de armadura en el cual dos de los miembros son colineales, el tercer 
miembro es un miembro de fuerza cero siempre que ninguna fuerza exterior o reacción de soporte este 
aplicada al nudo. 
 
FCA = 0 
 
FDC = FCB

 
Pero:  FDC = 500 lb 
 
FCB = 500 lb (Tensión) 
 

 
NUDO A 
  
 
 
 
 
 
 
∑ FX = 0 
 
FDA - AX = 0 
 
∑ FY = 0 
 
FAB = 0 
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FDA 

FDC 

D

300 lb 

5 

4 

3 

FDA 

FDC 
300 lb 

Hallar FCD

100
5

DCF
=  

 
FDC = (5) 100 = 500 lb (Tensión) 

FCA = 0 

FCB 

FDC 

C

FUERZA CERO

FAB = 0 

FDA 

FCA = 0 

AX A

FAB = 0 

FDA 

FCA = 0 

AX 

FDA FDA 

FCB 

FCB 

FDC 

FDC 

AX

BX

BY

C

B

D

300 lb

2 pies

3 pies

A
2 pies 

FCA = 0 
 
FAB = 0 
 
FCB = 500 lb (Tensión) 
 
FDA = (4) 100 = 400 lb 
(compresión) 
 
FDC = (5) 100 = 500 lb 
(Tensión) 



Problema C-35 estática Hibbeler edic 10 
Determine la fuerza en los miembros AE y DC. Establezca si los miembros están en tensión o en 
compresión. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Σ MA = 0 
 
  - 800 (4 ) + CY (4 + 4) = 0 
 
- 3200 + CY (8) = 0 
 
 CY (8) =  3200 
 

 lb 400  
8

3200
YC ==  

CY = 400 lb 
 
 
∑ FX = 0 
 
AX = 0 
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FAE 

FAE FCB = 0

FAB = 0 

FCD

FCD

B

DE
F

3 pies 

AY 

AX = 0 

800 lb

4 pies 

C
FCB = 0

FAB = 0 

FAF = 0 

FAB = 0 

A

CY4 pies

+ 
∑ FY = 0 
 
AY – 800 + CY = 0 
 
Pero: CY = 400 lb 
 
AY – 800 + 400 = 0 
 
AY – 400 = 0 
 
AY = 400 lb 



NUDO C 
 
 
 
 
 
 
 
∑ FY = 0 
 
CY – FCD = 0 
 
Pero: CY = 400 lb 
 
CY = FCD  
 
FCD = 400 lb (compresión) 
 
∑ FX = 0 
 
FCB = 0 
 
NUDO A 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4
ABF

3
YA

5
AEF

==  

 
Pero:   AY = 400 lb 
 

4
ABF

3
400

5
AEF

==  

 
Hallar FAE 

3
400

5
AEF

=  

 
( )

3
5400

=AEF  

 
FAE = 666,66 lb (compresión)  
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FCB = 0 
FCD 

C

CY 

FABFAB

FAE

FAE FCB = 0 

FCD

FCD

B

DE
F

3 pies 

AY 

AX = 0 

800 lb

4 pies

C
FCB = 0

FAB = 0

FAF = 0 

A

CY4 pies 

FAE 

AY 

AX = 0 

FAF = 0 

A
FAB

3 

FAB

FAE

AY

4 

5 

Hallar FCD

3
400

4
ABF

=  

 
FAB =  533,33 lb (Tensión) 

FABFAB

FAE

FAE FCB = 0

FCD

FCD

B

DE
F

3 pies 

AY 

AX = 0 

800 lb

4 pies

C
FCB = 0

FAB = 0

FAF = 0

A

CY4 pies 



Problema 6.8 estática Hibbeler edic 10 
Determine la fuerza en cada miembro de la armadura y establezca si los miembros están a tensión o en 
compresión. Considere P1 = 2  KN y P2 = 1,5 kN. 

 
 
Σ ME = 0 
 
   - 2 (3) – 1,5 (3 + 3)  + AX (3,464) = 0 
 
+ 

  - 6 – 1,5 (6)  + 3,464 AX = 0 
 

 
6
Y  30 tg =    - 6  – 9  + 3,464 AX = 0 

 
  - 15 + 3,464 AX = 0 
 
3,464 AX = 15 
 

kN 4,33  
3,464

15  XA ==  

AX = 500 N  
 

Y = 6 tg 30 = 6 (0,5773) = 3,464 m 
 

 
3
1Y  30 tg =  

Y1 = 3 tg 30 = 3 (0,5773) = 1,732 m 

AY 

A
 
NUDO C 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

FCB 

FCD 

300 

1,5 KN 

C

3,464 

3 m 

732,11 =Y  
1,5 KN 

FCB 

FCD 

FDB 

FDB 

FDE FDE FCD 

FCB 

FCD 

FCB 

300 

1,5 KN2 KN

D

EX 
E

B

AX 

C

CY 
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FBE 

FBE 

FBA 

FBA 

FDB FDB 

FDE FDE 

FDB 

732,11 =Y  

FCD 

FCB 

FCD 

FCB 

300 

464,3=Y  

1,5 KN2 KN

D

EX 
E

AY 

A

B

AX 

CY 

C

3 m 3 m 



Las ecuaciones de equilibrio para la junta C son: 
  

 
3

CDF
  

1,732
1,5  

3,464
CBF

==  

 
Hallar FCB 

  
1,732

1,5  
3,464

CBF
=  

 
( ) kN 3  

1,732
3,464 1,5  CBF ==  

 
FCB = 3 kN (tensión) 
 
 
NUDO D 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
∑ FX = 0 
 
FDE - FCD  = 0    
 
FDE = FCD      
 
Pero:  FCD = 2,598 kN (compresión) 
 
FDE = 2,598 kN (compresión) 
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Hallar FCD 
 

3
CDF

  
1,732

1,5 =  

 
( )  kN 2,598  

1,732
3 1,5 CDF ==  

FCD = 2,598 kN (compresión) 

FDB 

FDB 

FDE FDE FCD 

FCB 

FCD 

FCB 

300 

1,5 KN2 KN

D

EX 
E

AY 

A

B

AX 

CY 

C

FDB 

FDE FCD 

2 KN 

D

FDB 

FDE 

FCD 

2 KN 

∑ FY = 0 
 
FDB  - 2    = 0    
 
FDB  = 2 kN (tensión)      



NUDO B 
 

FBA 

FBE 

FBE 

FBA 

FDB 

FDB 

FDE FDE FCD 

FCB 

FCD 

FCB 

300 

1,5 KN2 KN

D

EX 
E

AY 

A

B

AX 

CY 

C

 
 
 
 
 
 
 
 
 

FBE 

FBA 

FDB 

FCB 

B

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

FCB(Y) 

FCB(X) 

FBE(Y) 

FBE(X) 

FBA(Y) 

FBA(X) 

300 

300 300 

FDB 

FBE 

FBA 

FCB Para abreviar los cálculos 

 
2
3  30sen =         

2
1  60sen    =

( )  
BAF

YBAF
  30sen =  

FBA (Y)  = FBA sen 30 

( )  
2
1

BAF  YBAF ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛=  

 
( )  

BEF
YBEF

  30sen =  

FBE (Y)  = FBE sen 30 

( )  
2
1

BEF  YBEF ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛=  

 
( )  

CBF
YCBF

  30sen =  

FCB (Y)  = FCB sen 30 

( )  
2
1

CBF  YCBF ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛=  
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( )  
BAF

XBAF
  30 cos =  

FBA (X)  = FBA cos 30 

( )  
2
3

BAF  XBAF ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
=  

 
( )  

BEF
XBEF

  30 cos =  

FBE (X)  = FBE cos 30 

( )  
2
3

BEF  XBEF ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
=  

 
( )  

CBF
XCBF

  30 cos =  

FCB (X)  = FCB cos 30 

( )  
2
3

CBF  XCBF ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
=  



∑ FY = 0 
 
FBA (Y)  + FBE (Y)  - FCB (Y)  - FDB = 0    
 

0  DBF - CBF 
2
1 - BEF

2
1  BAF

2
1 =⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛+⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛  

 
Pero:   
FDB  = 2 kN (tensión)       
 
FCB = 3 kN (tensión) 
 

( ) 0  2 - 3 
2
1 - BEF

2
1  BAF

2
1 =⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛+⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛  

( )  2   3 
2
1  BEF

2
1  BAF

2
1 +⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛=⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛+⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛  

 3,5  2  1,5  BEF
2
1  BAF

2
1 =+=⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛+⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛  

 
0,5 FBA + 0,5 FBE = 3,5  dividiendo por 0,5 (para simplificar) 
 
FBA + FBE = 7  (Ecuación 1)   
 
∑ FX = 0 
 
- FBA (X)  + FBE (X)  + FCB (X)  = 0    
 

0  CBF 
2
3  BEF

2
3  BAF

2
3 - =⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
+⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
+⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
 

 
- FBA + FBE  + FCB  = 0 
 
Pero:   
FCB = 3 kN (tensión) 
 
- FBA + FBE  + 3  = 0  
 
- FBA + FBE  = - 3  (- 1) 
 
FBA - FBE  = 3    (Ecuación 2)   
 
Resolver la ecuación 1 y 2 
 
FBA + FBE = 7  (Ecuación 1)   
 
FBA - FBE  = 3    (Ecuación 2)   
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2 FBA  = 10   

kN 5  
2

10 BAF ==  

 
FBA  = 5 kN (tensión)   
 
 
Reemplazando en la ecuación 1 
 
FBA + FBE = 7  (Ecuación 1)   
 
Pero: FBA  = 5 kN (tensión)   
 
5 + FBE = 7   
 
FBE = 7 - 5  
 
FBE = 2 kN (compresión)  
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AX = 500 N  
 
FCB = 3 kN (tensión) 
 
FCD = 2,598 kN (compresión) 
 
FDE = 2,598 kN (compresión) 
 
FDB  = 2 kN (tensión)       
 
FBA  = 5 kN (tensión)   
 
FBE = 2 kN (compresión)  


